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Il giorno 9 del mese di Aprile 2005 alle ore 10.00 si è riunito presso la Scuola Regionale dello 

Sport di Ragusa, il consiglio del Comitato Regionale della Federazione Ginnastica d’Italia per 

discutere e deliberare il seguente  

Ordine del giorno: 
1. Approvazione verbale precedente; 

2. Approvazione Progetto centro Tecnico Regionale Ritmica; 

3. Approvazione Progetto centro Tecnico Regionale GAM; 

4. Approvazione Progetto centro Tecnico Regionale GAF ; 

5. Progetto centro Tecnico Intersocietario GAF e GAM “Cosmo” Richiesta visto  

6. Gara Internazionale di Ritmica “La Rivincita” - Organizzazione; 

7. Progetto Scuola anno scolastico 2005/2006; 

8. Approvazione Convenzione attrezzi di proprietà comitato 

Sono presenti: 

Galliani Renato (Presidente), Musso Francesco ( Vice Presidente), Firrincieli Giuseppina, 

Civiletti Pietro, D’Arrigo Gaetano, Bonfiglio Aurelio, Valastro Antonino (Consiglieri Regionali), 

Erika Cutuli (Consigliere Federale), Spampinato Concetto (Segretario).  

E’ assente giustificato il Consigliere dott. D’Antone; 

Il Presidente vista la validità della riunione apre la seduta. 

Il Presidente passa a discutere il primo punto al’O.d.G.: 

• Approvazione verbale precedente; 

Il Presidente da lettura del verbale della riunione tenutasi in data 06 Marzo 2005. Date le note 

vicende legate alla morte del Santo Padre ed alla consequenziale sospensione di tutte le 

manifestazioni sportive nella giornata di Domenica 3 Aprile scorso, viene rivisto il calendario 

gare al fine di individuare delle date utili per il recupero di quelle non disputate.  

Il Consigliere Civiletti prende la parola per informare i presenti che il Delegato Provinciale di 

Trapani Sig. Colicchia si è reso eventualmente disponibile per organizzare il recupero della 

prova di Coppa Italia a Marsala il 16 Aprile; dopo un’analisi generale da parte dei consiglieri si 

decidono le modifiche delle seguenti competizioni: 

a) Recupero del Campionato di Categoria (RITMICA) – Domenica 17 Aprile presso il 

Palasport di S.A.Li Battiati (CT) 

b) Recupero della Prova di Coppa Italia (GENERALE) – Sabato 14 Maggio con sede ed 

orari invariati rispetto la gara del 03 Aprile 

Si decide inoltre di fissare il Mare di ginnastica della sezione di Ritmica per il 14 Maggio con 

sede da definire successivamente sulla base delle disponibilità di impianti. 
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Il Presidente pone l’attenzione sui tesseramenti e sulla gestione delle gare osservando che a 

parere suo vi è una notevole differenza tra quello che è il numero di tesseramenti che ciascuna 

società richiede alla FGI ed il reale movimento sportivo all’interno delle associazioni.  

Prende la parola il Consigliere Civiletti dicendo che il problema legato alla città di Palermo è che 

le società tengono a distribuire i propri iscritti ed associati nei vari enti (a volte due, tre o anche 

quattro diversi) a cui sono affiliati; questo ha come rovescio della medaglia che pur avendo 

grossi movimenti di utenti all’interno delle proprie strutture, le società non riescono ad avere 

molti tesserati alla FGI. 

Il Presidente risponde dicendo che oggi la FGI (a differenza del passato) sta considerando con 

grande interesse l’attività di base sviluppata dal settore Ginnastica Generale e che ciò deve 

rappresentare il volano che permetta di avvicinare le masse giovanili alla nostra disciplina; il 

Presidente prosegue invitando tutti ad una maggiore cooperazione tra le varie associazioni al 

fine di superare problematiche comuni con minori sforzi ed a tal proposito porta l’esempio di 

questi giorni di una sinergia tra le società di aerobica dell’hinterland catanese che il DTRA 

Domenico Mobilia ha organizzato in un unico pullman per la trasferta di Roma. 

Interviene il Vice Presidente Musso Francesco il quale sottolinea che una soluzione per 

invogliare le associazioni a reclutare un maggior numero di bambini alla ginnastica potrebbe 

essere quello di ridurre i costi di tesseramento per le fasce di età inferiori (3-8 anni). 

Prende la parola il Consigliere Valastro proponendo di dividere la Sicilia in due nella gestione 

delle manifestazioni del settore Ginnastica Generale, questo perché, numeri alla mano, non si 

riesce a partecipare a  competizioni che si disputano a 300 e più chilometri di distanza dalla 

propria città di residenza con i grossi numeri che tale settore muove. 

Il Presidente suggerisce che anzicchè frazionare risorse e moltiplicare gli sforzi sarebbe utile 

organizzare per il futuro le gare che prevedono una grande partecipazione e che non richiedono 

attacchi particolari in palazzetti posti in zone centrali della regione e facilmente raggiungibili da 

tutti ( come Enna o Caltanissetta); 

Il Presidente passa alla discussione il 2° punto all’O.d.G.: 

• Approvazione Progetto centro Tecnico Regionale Ritmica; 

Il Presidente comunica la indisponibilità dell’impianto delle Verginelle, in quanto quest’ultimo è 

stato in questi giorni interessato da un’intimazione di chiusura da parte del comune di Catania 

per inagibilità, per cui il Progetto per il Centro Tecnico di Ginnastica Ritmica è possibile 

presentarlo se vi è un altro impianto disponibile; 

Il Consigliere D’arrigo Gaetano, mette a disposizione del Centro l’impianto della Scuola ove la 

sua Società effettua gli allenamenti, se i programmi del Centro non sono in contrasto con quelli 

dell’Associazione; 
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Il Consiglio vista la suddetta disponibilità approva il progetto del Centro di Ginnastica Ritmica ed 

autorizza il Presidente ad inviarlo alla Federazione per l’approvazione;  

Il Presidente passa alla discussione il 3° e 4° punto all’O.d.G.: 

• Approvazione Progetto centro Tecnico Regionale GAM; 

• Approvazione Progetto centro Tecnico Regionale GAF ; 

Il Presidente per il settore GAM e GAF rinnova l’indisponibilità dell’impianto previsto nei progetti; 

Il Vice Presidente Musso Francesco invita i Consiglieri a sondare se nelle provincie di loro 

competenza sia possibile individuare una struttura alternativa che possa sostituire l’impianto 

delle Verginelle nella realizzazione del Centro Tecnico Federale, e chiede di rimandare al 

prossimo anno la presentazione dei progetti GAM e GAF; 

il Presidente passa alla discussione del 5° punto all’O.d.G.: 

• Progetto centro Tecnico Intersocietario GAF e GAM “Cosmo” - Richiesta visto ; 
Il Presidente comunica la Consiglio che il consorzio Cosmo ha richiesto il visto per la 

presentazione di un progetto finalizzato alla realizzazione di un Centro tecnico intersociaetario 

per i settori GAM e GAF. Il Consigliere Federale Cutuli informa che Venerdì 15 Aprile si 

insedierà il Consiglio Federale per approvare i vari CTR e quindi invita ad un sollecito invio di 

tutta la documentazione a Roma; 

Il Presidente passa alla discussione del 6° punto all’O.d.G.: 

• Gara Internazionale di Ritmica “La Rivincita” - Organizzazione; 

Il Presidente presenta il progetto e propone di costituire un comitato organizzatore.  

Il vice Presidente Musso interviene suggerendo di andare a definire una struttura organizzativa 

che veda magari in prima linea il responsabile di settore il Consigliere D’Arrigo, l’ex Consigliere 

Federale Cav. Attilio Mingrino ed il Cav. Marco Mannisi. 

Il Consigliere Valastro propone di indicare il Consigliere D’Arrigo come coordinatore, Mingrino 

come Responsabile per i rapporti con la Federazione, Mannisi come responsabile per i rapporti 

con le istituzioni, e quale componente il Vice Presidente F. Musso.  

Il Presidente Galliani informa che sono già stati attivati i canali per reperire le risorse finanziarie 

sia in federazione sia con le istituzioni locali; il Consigliere Firrincieli interviene ponendo qualche 

dubbio circa l’accettazione dell’incarico all’interno di questo progetto da parte di Attilio Mingrino; 

il Presidente replica dicendo che egli tiene in grande stima e considerazione il Cav. Mingrino ed 

informa che lo ha già sentito telefonicamente e che quest’ultimo è ben lieto di poter partecipare 

a questo progetto. 

Il Consigliere Valastro propone, riassumendo, la costituzione di un “Working Group” così 

composto: 

• Chairman   R. Galliani 

• Coordinatore  G. D’Arrigo 
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• Resp. Rapporti con la FGI A. Mingrino 

• Resp. Rapporti con gli Enti M. Mannisi 

• Componenti   F. Musso 

• Segretario   C. Spampinato 

Il Consiglio approva all’unanimità e si riserva l’individuazione di ulteriori componenti in seno al 

Working Group.  

Il Presidente passa alla discussione del 7° punto all’O.d.G.: 

• Progetto Scuola anno scolastico 2005/2006; 
Il Presidente espone al Consiglio la volontà di voler per il prossimo anno scolastico avviare un 

progetto legato all’insegnamento della ginnastica all’interno delle scuole, la diffusione della 

ginnastica ad un elevato numero di bambini e la possibilità di occupare i tecnici e gli istruttori 

della federazione in un’attività lavorativa.  

A tal proposito interviene il Vice Presidente Musso il quale propone la costituzione di un albo dei 

tecnici disoccupati o comunque disponibili ad un tale impegno lavorativo in orari scolastici. 

Il Consigliere D’Arrigo interviene chiedendo come dovrebbero essere  sviluppati i rapporti di 

collaborazione con gli istituti e chi dovrebbe interagire con i dirigenti scolastici. 

Il Presidente interviene informando che tale progetto prevede di coinvolgere attivamente i 

delegati provinciali che provvederanno a tenere i rapporti con le scuole. 

Il Vice Presidente Francesco Musso prende la parola e propone di ricercare per il 

coordinamento di tutti i Delegati, nonché per la stesura e la ricerca dei fondi un Dirigente che 

sia in possesso dei requisiti necessari al raggiungimento dell’obiettivo proposto; 

Il Presidente e a tal uopo pensa di incaricare il Cav. Marco Mannisi per l’organizzazione di tale 

progetto, dato il suo know-how in merito, in quanto Dirigente che conosce a fondo la materia ed 

a già avuto approvato dei precedenti progetti; 

Il Presidente passa alla discussione 8° punto all’ordine del giorno: 

• Approvazione Convenzione attrezzi di proprietà Comitato 

Il Presidente illustra la convenzione la quale prevede i rapporti tra il Comitato e le Società che 

utilizzano attrezzature concesse in forma gratuita dalla Federazione; 

 Il Consiglio con voti espressi in forma palese ed ad unanimità di voti, 

 

D E L I B E R A 
1. APPROVARE il verbale precedente;  

   2. APPROVARE il Progetto del Centro Tecnico di Ginnastica Ritmica; 

   3. RINVIARE i punti  3 e 4 dell’O.d.G. ad un momento successivo; 

   4. VISTARE il progetto Centro Tecnico Intersocietario GAF e GAM “Cosmo”   

   5. COSTITUIRE un Working Group per l’organizzazione della Gara Internazionale di        
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       Ritmica “La Rivincita, così formato: 

• Chairman   R. Galliani 

• Coordinatore  G. D’Arrigo 

• Resp. Rapporti con la FGI A. Mingrino 

• Resp. Rapporti con gli Enti M. Mannisi 

• Componenti   F. Musso 

• Segretario   C. Spampinato 

    6. APPROVARE il Progetto Scuola per l’anno 2005/2006, incaricando quale    

        Coordinatore il Cav. Marco Mannisi; 

    7. APPROVARE la Convenzione Attrezzi di proprietà del Comitato. 

      Null’altro essendovi su cui deliberare e nessuno avendo chiesto la parola, alle ore 13.30 

viene tolta la seduta. 

    Il Segretario Verbalizzante                          Il Presidente 

      (Concetto Spampinato)                                       (Renato Galliani) 

 


